

# 洛江两家新医院 明后年投入使用

泉州洛江区医院新院区按三级医院架构建设,泉州宝璋肿瘤医院打造闽南地区肿瘤精准医疗的前沿专科医院



泉州宝璋肿瘤医院项目效果图

## 为了父亲生前许下的心愿 惠安一企业家捐建幼儿园



幼儿园交付仪式现场

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图) 5月23日,一场特殊的校园捐赠仪式在惠安崇武举行,当地企业家蒋海鹰将花费1500万元建设的高标准幼儿园——崇武第三中心幼儿园——崇武第三中心幼儿园无偿捐赠给惠安县政府。

23日上午,由蒋海鹰捐建的崇武第三中心幼儿园正式投入使用,幼儿园总建筑面积3893.5平方米,办学规模12个班,拥有360个学位。

为了把学校建设好,蒋海鹰从2021年5月奠基开工起,对设计、建设质量等每一个关口、细节都亲自把关。为了让家乡的孩子记住乡愁,他特意将闽南建筑风格飞檐燕脊作为学校的主要元素,并融入大斜顶设

计,简约中兼具大气与美观。

“大好事,大喜事。”捐赠现场,崇武大岫村民蒋先生告诉海都记者,以前根本不敢想村里的幼儿园都能建设得这么好,村里人很感谢乡贤的贡献。

捐赠仪式上,蒋海鹰说,他的父亲是一名共产党员,生前节俭持家、热心公益,对教育特别上心,在2018年病重弥留之际,深情嘱咐后辈:“要用艰辛打拼赢得的企业收益,再捐建一所幼儿园。”

蒋海鹰记住了父亲的心愿,也尽力践行着父亲的遗志,决定花费1500万元捐建崇武第三中心幼儿园。在父亲离世5周年的纪念日,蒋海鹰终为父亲完成了心愿。



洛江区医院新院区扩建项目效果图

SPECT等医疗设备,并提供床位1000张。医院建成后,将引进医疗界名家,综合利用先进的抗体生物药、领先的CAR-T7细胞免疫治疗技术,优势整合,聚力打造闽南地区肿瘤精准医疗的前沿专科医院。

与此同时,为了让群众在家门口看好医、舒心看医,洛江区基层医疗服务能力提升建设项目也正逐步推进,万安社区卫生服务中

心、河市卫生院等,分别进行改造提升,建设有关基础设施配套,新增床位数近百张,满足群众就近就医、享受高水平医疗服务的需求。

记者采访得知,接下来,洛江区将继续紧紧围绕强基层、补短板、提能力、惠民生总目标,紧抓卫生健康项目建设,切实推进各项目建设进度,不断优化辖区医疗卫生资源,让群众就医获得感稳步提升。

我院将用心做好学科建设,努力提高医疗服务水平,为我市人民群众的健康保驾护航。”泉州市洛江区医院党支部书记连华表示。

在项目探访中,记者了解到,同为区级重点项目的泉州宝璋肿瘤医院项目也在紧锣密鼓地推进中。目前住院楼、门诊楼已封顶,现阶段正在进行内外墙砌体,预计2023年年底基本完成装修工作,2024年上半年装修收尾及设备安装调试,2024年年底正式投入使用。

据了解,该项目是一所集医疗、康复、教学、科研、人才培养为一体的肿瘤专科医院,开设肿瘤内科、肿瘤外科、肿瘤妇科、放疗中心等30个主要医技科室,配置MRI、PET-CT、

海都讯(记者 董加固 通讯员 庄伊欣 文/图) 医疗卫生发展关乎民生福祉。近日,记者探访泉州市洛江区医院新院区扩建项目,只见在洛江区医院新院区扩建项目现场,机械轰鸣、塔吊林立,建设工地呈现一派繁忙有序的施工景象。记者从现场了解到,目前该项目进入焊接工程、试桩钢筋笼等桩基施工工作,已完成施工围挡、电缆迁改施工,预计2025年年底竣工并投入使用。

“为了实现‘大病不出区’的目标,我们洛江区医院的项目(一期)是按500张病床的三级医院架构建设的,设置相应的门诊、急诊、医技及病房大楼,将极大改善群众的就医环境,满足人民群众的就医需求。

## 安溪铁观音 香飘联合国

海都讯(记者 董加固 通讯员 张锦川 谢琦瓏 文/图) 5月19日,在位于美国纽约的联合国总部举行了“茶和天下·雅集”文化交流研讨会,中国常驻联合国代表张军大使、联合国副秘书长李军华、联合国官员及20多国常驻联合国代表等百余名嘉宾出席本次活动。

研讨会结束后,张军、李军华一行参加“茶和天下·雅集”文化交流推广活动,并发表讲话。在活动现场,大使一行及各国代表品鉴安溪铁观音,欣赏安溪铁观音茶艺表演,参观安溪铁观音茶文化、茶产业发展等展览,并与非遗乌龙茶(铁观音)制作技艺传承人交流品鉴艺术,了解安溪铁观音制作技艺,多角度直观感受中国茶文化魅力。

柬埔寨、印度尼西亚、厄立特里亚、孟加拉国、吉尔吉斯斯坦等国常驻联合

国代表纷纷发言表示,茶是联通各国人民、促进文化交流互鉴的重要渠道,希望同中方加强茶和茶产业相关交流合作。

5月21日,安溪铁观音走进曼哈顿华尔街华美协进社、华盛顿华人博物馆隆重举行“茶和天下·雅集”体验推广活动,深受现场来宾欢迎,纷纷到品鉴区以排队接龙的方式进行交流品鉴。

据悉,此次活动由泉州市组团,安溪县委有关领导、安溪茶文化艺术中心茶艺师以及乌龙茶(铁观音)制作技艺非遗传承人魏月德、王文礼、肖文华、魏贵林等参与。

近年来,安溪县深入践行“三茶统筹”理念,以创建国家首批农业现代示范区为契机,弘扬茶文化,做强茶产业,提升茶科技,打造中国茶产业高质量发展的“安溪模式”。

如今,安溪全县涉茶行



安溪铁观音香飘联合国总部

业总产值达320亿元,安溪铁观音品牌价值达1432.44亿元,连续8年位列全国茶叶类区域品牌价值第一。安溪铁观音茶文化系统被联合国粮农组织认定为“全球重要农业文化遗产”,安溪铁观音制作技艺参与申报的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,成为名

副其实的“双世遗”。

日前,在上海落幕的2023中国品牌日——中国茶品牌建设论坛上,安溪铁观音不仅位列“中国名茶品牌传播力指数”第一名,更斩获“大众喜爱的中国茶品牌”“外国人喜爱的中国品牌”等殊荣,多项产业发展案例也成功入选中国茶品牌建设优秀案例集。

## 请大学生“村医”扎根农村

泉州台商区在全省率先推行医学毕业生免试注册当“村医”

海都讯(记者 柳小玲 实习生 吴湘湘) 乡村医生是农村居民健康的第一道防线,日前,泉州台商投资区下发关于实施大学生乡村医生专项计划的通知,将在全省率先推行医学专业高校毕业生免试注册为乡村医生,引导大学生乡村医生服务农村、扎根农村。

记者获悉,具有全日制大专及以上学历的临床医学、中医学类、中西医结合类等相关专业应届毕业生(含尚在择业期内未落实工作单位的毕业生)上岗前,在泉州台商投资区医院接受大学生乡村医生的岗前培训,了解掌握乡村医生执业规则和特

点,培训合格后即可免试注册成为乡村医生。

泉州台商区计划在两年内招聘20名符合条件的应届毕业生,扩充乡村医生队伍,通知在招聘、待遇、职业发展等方面均提供了政策福利。

其中,支持乡镇卫生院公开招聘符合条件的优秀大学生乡村医生,加大对优秀大学生乡村医生的政策支持保障力度。鼓励引导大学生乡村医生考取执业(助理)医师资格。每5年动态调整乡镇卫生院人员编制总量,盘活用好存量编制;各乡镇卫生院应当拿出一定数量的岗位公开招聘符合条件的优秀大学生乡村医生。

同时,落实大学生乡村医生激励措施,各乡镇卫生院可按照学历、执业资格、职称、工作地点等因素在单位内部分配中对大学生乡村医生予以倾斜,进一步提高其收入待遇和岗位吸引力。